

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

№ 9 (150) 30 января 1941 года, четверг Цена 8 к

Во всеоружии встретить весну

Задача, поставленная XVIII Всесоюзным съездом ВКП(б) — достигнуть к концу третьей пятилетки средней урожайности зерновых в 13 центнеров с гектара, успешно выполняется. Социалистическая родина получила в 1940 году валовой продукции зерновых почти 7 миллиардов пудов.

Многие колхозы собрали обилье хлеба. Страна имеет сейчас целые районы и области стопудовых урожаев. «Полтавская область в целом вырастила стопудовый урожай зерновых культур. Колхозы Запорожской области собрали в среднем по 98,9 пуда с гектара, колхозы и совхозы Днепропетровской области — по 96 пудов. Районы стопудовых урожаев есть и в Курской области, и на Дону, и на Кубани». «Правда». 7 января 1941 года.

Стахановцы колхозов и совхозов, участники сельскохозяйственной выставки, обогатившись передовым опытом земледелия, готовятся во всеоружии встретить предстоящую весну, провести сев быстро, на высоком агротехническом уровне, чтобы завоевать в 1941 году еще большие успехи. Они готовят семена, местные удобрения, повышают свой агротехнический уровень знаний.

В нашем районе многие колхозы так же хорошо готовятся к весне. Колхозники уяснили, что новый урожай завоевывают не штурмом в 10—15 дней, а повседневной кропотливой работой в течение всего года.

В колхозе «Красное знамя» непрерывно работают на вывозке навоза на шоля 4 лошади, выбрасывая в день до 100 центнеров удобрений. Здесь уже вывезено свыше 200 тонн навоза.

Чтобы на деле получить высокий урожай, колхозники постахановски работают на очистке семян, добиваясь первого класса их по качеству, хотя предварительная проверка на всхожесть дала хорошие результаты — 95—96 процентов.

Хорошо идет подготовка к весне в колхозах имени Кирова, «Большевик», «Вперед» и других, где руководители сумели мобилизовать массы колхозников на борьбу за внедрение передовой агротехнической науки, поставили перед собой смелую и ясную цель — добиться высокой плодородности колхозных земель.

Но хорошо готовятся к севу далеко не все колхозы. Достаточно сказать, что вместо 150 тысяч возов навоза по плану на

25 января вывезено лишь 39 тысяч. Неудовлетворительно идет сбор и других местных удобрений.

Сейчас настал момент, когда медлительность и перазворотливость в подготовке семян и вывозке удобрений особенно нетерпимы. Могут ли, например, думать о высоком урожае в колхозах «5-летка в 4 года» (председатель т. Бородавка), «1 домна» (председатель т. Беляев), если в этих колхозах нехватает семян, если здесь не заготовили ни одной тонны местных удобрений и не проводят агротехнической учебы? В колхозе «5-летка в 4 года» нехватает 250 центнеров семян, а имеющиеся до сих пор не отсортированы. Не полностью обеспечены семенами колхозы им. Буденного, «Парижская коммуна», «Смычка», «Пробуждение».

Встретить весну во всеоружии — это значит не только подготовить все материальные средства, учесть в хозяйстве каждую мелочь. Нужно подготовить и колхозников, вооружить их агротехническими знаниями. Без этого борьба за высокий урожай делается слепой, неуверенной, не гарантированной от всевозможных провалов и неудач. Поэтому партийные и общественные организации села должны уделять особое внимание агротехнечбе. Но на деле этого не видно. Атамановская партийная организация, например, ничего не сделала, чтобы предотвратить систематический срыв занятий по агротехнике. Так же отнеслись к агротехнечбе и коммунисты края Сулинской организации.

Нельзя забывать и о подготовке конского состава. Кое-где еще сохранились «сверхмеханизаторские» настроения. «Все, мол, будет сделано тракторами, а нам останется только получить доходы». Против этой теории должен быть обявлен решительный бой. Известно, что план зяблевой весенки в районе выполнен немногим больше половины. Колхозы должны будут поднять весной свыше 8 тысяч гектаров пахоты на лошадях. Значит, подготовка лошадей к весне — одна из основных задач сегодняшнего дня.

Массы колхозников вступили в социалистическое соревнование, чтобы встретить день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) производственными подарками родине. Пусть же это соревнование принесет новые успехи в борьбе за высокий стахановский урожай!

Колхоз «Большевик» готовит достойную встречу весне 1941 года

Наш план борьбы за высокий урожай

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» указало правильный путь борьбы за повышение урожайности колхозных полей.

Члены нашего колхоза горячо приветствовали это постановление и решили вплотную заняться использованием имеющихся возможностей в борьбе за поднятие урожайности до 15—16 центнеров зерна с гектара.

Свой план мы начали осуществлять с расширением пашни за счет поднятия целины и залежей, так как имевшаяся пашня в 744 га не давала возможности расширить посев зерновых и повысить урожайность. За лето прошлого года площадь пашни была увеличена до 858,9 га.

Еще имеем неиспользованных земель (перелогов и залежей) 142 га, которые можно засеять любыми культурами. Нынче эту площадь обязательно вспашем под черный пар.

Посев яровых будем производить исключительно по зяблевой вспашке и парам. Для этого у нас поднято 459 га зяби и 42 га черного пара (а план яровых на 1941 год — 476 га). Это является

текущего года.

Для поднятия урожайности памечаем закончить весенне боронование всей зяби и паров в течение трех дней с момента подсыхания гребней; произведем культивацию зяби с последующим боронованием всей зяби и паров.

100 га овса и пшеницы посевем перекрестным способом. Преимущество этого способа сева в том, что более правильно и равномерно распределяются семена на пашне. Это значительно увеличивает количество стеблей на поле. А чтобы густой посев пшеницы дал хороший урожай, будем подкармливать ее раствором пазушной жизни и минеральными удобрениями.

Абсолютно правильно СНК СССР и ЦК ВКП(б) предлагают колхозам и совхозам производить посевы двух сортов яровой пшеницы — с более ранними и более поздними сроками поспевания.

Проведение в жизнь этого мероприятия подсказывает опыт уборочных работ. Что получилось у нас в прошлом году? Зерновые достигли восковой спелости почти одновременно. И вот, пока мы убирали хлеб с одного участка, на другом уже зерно начало осыпаться, а потом ударили дождь. В результате потери зерна с площацца 70 га оказались огромными. Чтобы не допустить этого в нынешнем году, посев зерновых будем производить со строгим учетом сроков поспевания всех культур.

Для хранения зерна на полях будем иметь четыре крытых навеса и типовую зерносушилку, емкость которых полностью обеспечит просушку собранного зерна. Три навеса и зерносушилка уже готовы.

Севообороты будем вводить в 1942 году.

Сейчас уже пора райлесхозу, лесообъездчикам и всем колхозникам подумать над вопросом сохранения лесов и перелесков, расположенных вокруг полей и внутри полей, имеющих значение, как естественные лесозащитные полосы.

Наш колхоз соревнуется с колхозом «Парижская коммуна». Чадеемся, что в этом соревновании члены нашего колхоза добьются новых успехов, на деле осуществляя свой план борьбы за стопудовый урожай.

И. А. ПИКАЛОВ,
председатель колхоза «Большевик».

ВЫЗОВ ПРИЯТ

Садовод нашего колхоза — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Иван Никитич Никитенко вызвал нашу огородную бригаду на социалистическое соревнование. Этот вызов нами принят единодушно. Члены бригады обязались вырастить урожай капусты — ранней и моркови по 250 центнеров с гектара, помидор и огурцов — по 125 центнеров с га столовой свеклы.

Эти цифры реальны. В наших условиях вполне возможен такой урожай. Земля под огород заготовлена хорошая — чернозем. Вспахана глубоко корчевальным плугом. На 25 гектаров заготовлено перегноя, закуплено 4 центнера минеральных удобрений. Полным ходом идет сбор золы и птичьего помета. Золы собрано уже тонны полторы и около трех центнеров птичьего помета.

Бережно храним семенной картофель. На днях приступим к вторичной переборке его с тем, чтобы не допустить порчи.

Рассаду будем выращивать в парниках французского типа, а траншеи используем для пикировки рассады.

М. КОВЗЕВА,

Добровольное страхование

Государственное добровольное страхование получило большую популярность среди колхозников нашего района. В колхозах «Пионер», «Кузбасс», Кирзоводская сельхозартель и во многих других охвачены добровольным страхованием все хозяйства колхозников. Проведено также и коллективное страхование жизни.

В 1940 году по Кузнецкому району инспекцией госстраха выплачено страхового возмещения 193.479 рублей.

В. ИВАНИН.

Об отмене правительством США «морального эмбарго» в отношении СССР

В результате имеющих место за последние время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое «моральное эмбарго».

Политика, которую обычно называют «моральное эмбарго», была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря

1939 года. В указанных документах США правительство рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов, молибдена, алюминия, планов, патентов и технической информации, требующихся для производства высококачественного бензина. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР. (ТАСС).

Всесторонне развивать свои знания

Наша партийная организация районо состоит из руководящих работников района и специалистов сельского хозяйства: агрономов, зоотехников и землеустроителей, которые в своей практической работе ежедневно встречаются с колхозной массой. Колхозники расспрашивают у них не только о хозяйственных дела, но интересуются вопросами международного положения. Вот почему перед нами сейчас стоит неотложная задача всесторонне развивать свои знания с тем, чтобы всегда ответить на любые вопросы колхозников.

Но меня удивляет то, что отдельные наши товарищи упорно не хотят понять этой простой истины. Они, очевидно, забыли о своем партийном долге — подкрепить свои специальные знания теоретическими знаниями марксизма-ленинизма. Например, тт. Варламов и Лукьянов всего павшего изучили по три главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Особенно непростительно тов. Банникову, который, являясь заместителем секретаря первичной парторганизации, не показывает пример партийной дисциплинированности другим коммунистам. Он также изучил только три главы и на этом ограждился.

Не лишило будет еще раз напомнить этим товарищам указания товарища Сталина о том, что «ленинец не может быть только специалистом облюбованной им отрасли науки, он должен быть вместе с тем политиком — общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



Члены и кандидаты ВКП(б) совхоза «Сталинец» приступили к изучению 7-й главы истории партии. На снимке: очередная консультация, которую проводит директор совхоза А. Платонов. (Слева направо): счетовод Н. Покачалова, А. Платонов, старший агроном совхоза А. Трифонов и пред. рабочкома А. Адамович. Фото В. Булычева.

По-новому организовать военное обучение членов Осоавиахима

Сейчас, когда международная обстановка требует всяческими неожиданностями, советский народ, как никогда, должен крепить оборону своей родины, множить боеспособность Красной Армии и Военно-Морского Флота. Перед Осоавиахимом поставлена задача перестроить военное обучение членов своей организации в соответствии с новыми требованиями, поставленными перед Красной Армией. Осоавиахимские организации должны готовить полноценный боевой резерв для нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Выполнить эту задачу можно лишь в том случае, если осоавиахимовцы будут овладевать всем комплексом военных знаний, которые необходимы бойцу в современной военной обстановке.

Вместо кружков теперь соз-

даются учебные подразделения — группы, команды и отряды, которые изучают и военную технику и тактику. Такая форма обучения дает возможность осоавиахимовцам отлично овладеть винтовкой, гранатой, противогазом, окапываться и маскироваться, воспитывать членов организации в духе воинской дисциплины.

Надо прямо сказать, что, несмотря на то, что прошло уже 5 месяцев после решения Центрального Совета Осоавиахима о перестройке работы, Кузнецкий райсовет Осоавиахима ничего пока не сделал для проведения в жизнь этого решения, к переходу от обучения в кружках к учебным подразделениям. Председатель райсовета Осоавиахима т. Шитов, инструктор по стрелковому обучению т. Федоринцев вместо деловой перестройки работы ОСО,

организации военного обучения по-новому, продолжают отсиживаться в своем кабинете, погрязли в бумагах. Они днями и месяцами подсчитывают цифры существующих и мнимых членов ОСО для того, чтобы составить отчет, сводку. Практической же, живой работы от них пока не видно. Очень мало уделяют внимания работе Осоавиахима и первичные партийные организации.

С таким положением мириться нельзя. И работникам райсовета Осоавиахима и первичным парторганизациям нужно взяться за перестройку работы осоавиахимовских организаций так, как этого требует партия.

А. ПОЛОНСКИЙ,
зав. военным отделом Кузнецкого РК ВКП(б).

ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

(Беседа с секретарем парторганизации Стальнского пункта «Заготзерно» тов. С. Поповым)

15 января была организована проверка договора социалистического соревнования между Стальнским и Прохорьевским пунктами «Заготзерно». Предварительные итоги дают право заявить, что коллектив рабочих и служащих Стальнского заготпункта по-деловому борется за успешное выполнение взятых на себя обязательств, основные пункты договора с нашей стороны выполнены.

В этом большая заслуга партийной организации. Каждый коммунист, имея определенное партийное задание, путем укрепления трудовой дисциплины, добивался на своем участке выполнения плановых заданий.

Член партии т. Ф. Кузнецков был прикреплен к приемочному аппарату и зерносушилке. Наведя полный порядок в своем складе, он сумел мобилизовать рабочих этих участков на большевистское выполнение постав-

з задумались над этим вопросом. Мастер т. К. Чурин и механик т. Ф. Балахин внесли свое предложение механизировать посадку и очистку зерна одновременно с просушкой. По их предложению к зерносушилке были приспособлены зерновые сепараторы и транспортеры.

Это мероприятие дало замечательные результаты. За год заготпункт получил 30 тысяч рублей экономии и до минимума сократил рабочую силу на подаче и уборке зерна.

Так же не был упущен из виду вопрос подготовки кадров. Через кружки техминимума подготовлено 9 лабораторных работников, 9 складских и т. д. А всего подготовлено 28 человек разных профессий, которые сдали госэкзамен по техминимуму и получили удостоверения.

Правда, в этой области имеются и существенные недостатки. В частности, мало в кружках занималось домохозяек. Это результат недоработки партийной организации.

Необходимо сказать и о работе нашего агитколлектива (руководитель т. Вайверов). В основном

он со своими функциями справляется. Агитаторы тт. Деманов, Кузнецков, Рыжкова и Матьяш доходчиво несут в массы большевистское слово, правильно и своевременно разъясняют рабочим вопросы текущей политики нашей партии и советского правительства. Но вместе с этим в постановке партийно-политической работы имеются и крупные недостатки.

Отдельные агитаторы и беседчики в январе не провели ни одной беседы.

**
...Соревнование продолжается. Коллектив рабочих и служащих Стальнского заготпункта, готовясь достойно встретить XVIII партийную конференцию, обязался работать еще лучше, еще производительней. Бригада плотников (бригадир т. Сердюков) решила ко дню открытия конференции отремонтировать 3 склада и зерносушилку вместо одного склада по плану.

Сейчас задача партийной организации — поддержать восросший энтузиазм рабочих, помочь им в выполнении взятых обязательств.

Сессия горсовета, посвященная памяти В. В. Куйбышева в городе Куйбышеве

25 января исполнилось 6 лет со дня смерти Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умерщвленного троцкистско-бухаринскими бандитами.

В этот день в городе Куйбышеве, в здании бывшего театра «Олимп», в котором в ноябре 1917 года В. В. Куйбышев провозгласил советскую власть в Самаре, состоялась сессия горсовета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города, посвященная памяти замечательного большевика.

С большим докладом о шестой годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева выступил секретарь Куйбышевского горкома ВКП(б) тов. Хорлов. (ТАСС).

Выполнить в срок обязательства по мясопоставкам

Облисполком 6 января 1941 года утвердил для нашего района план мясопоставок на 1 квартал 1941 года в размере 900 центнеров по обязательным поставкам и 150 цнт. по закупкам и поставил задачу выполнить квартальный план к открытию XVIII партконференции.

Результаты выполнения десятых заданий исключительно плохие. Из 234 цнт. поступило только 178, или 75 проц., а колхозниками, рабочими и служащими сдано только 17 цнт.

По таким сельсоветам, как Антоновский (председатель Антоненко), Таргайский (председатель Никулин), Георгиевский (председатель Гуров), Сидоровский (председатель тов. Шабалин), не поступило ни одного килограмма мяса.

Вместе с выполнением плана первого квартала мы должны полностью рассчитаться с государством по недоимкам 1940 года. Однако имеются такие колхозы, которые преступно относятся к выполнению государственных обязательств по мясу. Колхоз им. Чкалова (председатель Беловандцев) имеет недоимку в 22 центнера, «Строитель» (председатель Шумков) — 13 центнеров, в колхозе имени Воршилова (председатель Винтовкин) недоимка составляет 23 центнера.

Руководители перечисленных колхозов забывают, что выполнение государственных обязательств является первой задачей колхозов и их руководителей. Очень много неплатильщиков среди колхозников, рабочих, служащих и единоличников. Агенты райуполномочия и сельспопкомы не ведут настоящей борьбы за немедленное выполнение мясопоставок.

Надо решительным образом перестроить работу и к открытию XVIII партконференции выполнить квартальный план по мясопоставкам и погасить всю недоимку, принимать все меры к укреплению налоговой дисциплины среди сдатчиков. Необходимо принимать законные меры к тем, кто не хочет выполнять своих обязательств перед государством.

П. СОБОПЕВ, уполномоченный

ОСВОИМ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

В минувшем году совхоз «Сталинец» добился значительных результатов в повышении продуктивности молочного скота, по сравнению с 1939 и 1938 гг. Сократив процент падежа молодняка, он сохранил 98 процентов родившихся телят.

Коллектив рабочих ферм по-большевистски борется за высокую продуктивность скота в

стойловый период. И он добился того, что за декабрь по совхозу в целом получен среднесуточный надой на одну фуражную корову 4,9 литра (а на дойную корову — 7,4 литра). Это в два раза больше, чем получено в декабре 1939 г. (тогда среднесуточный надой на одну фуражную корову составлял 2,5 литра).

За высокую удойность при строгой экономии кормов

Составляя кормовой баланс, мы все предусмотрели, и сейчас, при расходовании кормов, строго придерживаемся установленного рациона. Только такое расходование кормов является правильным. Можно с уверенностью сказать, что кормов у нас вполне хватит до конца стойлового периода.

Рацион у нас составляется строго по весу животного и его продуктивности. Дневная норма для одной дойной коровы составляет, примерно, 7 килограммов трубы и 12 килограммов сочных кормов.

50 процентов трубы кормятся утром. В обед производится кормление сочными кормами и концентратами. Кроме то-

го, в нашем распоряжении имеется силос. Если попадает недоброкачественное сено, то мы его слегка поливаем соленым раствором. Соленое сено хорошо поедается скотом и, стало быть, хорошо усваивается организмом.

В 1939 году надой на одну фуражную корову за год был меньше на 3 центнера, чем в 1940 году. В прошлом году у нас не было сочных кормов. Значит, введение в рацион молоконных кормов является лучшим средством повышения удойности.

Борьба за повышение продуктивности скота стоит в центре внимания всех работников животноводства. Каждая дойка у нас несет ответственность за ис-

пользование кормов потому, что правильное кормление повышает удойность, заинтересовывает дойку. За дойками также закреплены еще и по три высокоудойных коровы. Эти животные, соответственно их продуктивности, получают повышенный рацион: дается лучшего качества сено, добавляются концентраты. Этим коровам доят четыре раза в сутки.

Большое значение имеет правильная раздойка коров. Так, например, корова № 160 («Буропатка»), поставленная на раздой, с 15 литров в сутки прибавила до 20 — 23 литров, корова № 127 («Мурка»), после отела давала едва 6—7 литров молока. Необходимо было увеличить рацион. Дневная норма сена была доведена до 10 кг., но 10 — 12 кг. давали силоса. Но это еще не решало успех дела. Дойки с особой тщательностью взялись за ее раздой, ее доили первую, а после дойки всех коров снова возвращались к ней, надавая еще полтора — два литра. Сейчас ее среднесуточный надой составляет 15 — 17 литров.

Так при строгой экономии кормов, при правильном их использовании, мы боремся и добиваемся высокой продуктивности скота.

Т. ЩЕТИНИН, скотник



Приемка кормов на ферме. Бригадир А. Попов (слева) и скотник Т. Щетинин, просматривают качество привезенного силоса. Фото В. Булычева.

КАДРЫ РЕШИЛИ УСПЕХ

Кадры решают успех любого дела. Только тогда возможно успешно вести хозяйство, когда люди правильно расставлены, знают свое дело и добросовестно его выполняют. На нашей ферме (участок «Черная речка» совхоза «Сталинец») многое пришлось поработать, чтобы вывести ее из прорыва, в котором она находилась. Много потрудились скотники, дойки и другие работники фермы, чтобы вывести ее из убыточности, превратить из низкодоходной в рентабельную, высокопродуктивную.

Сейчас у нас на животноводстве заняты лучшие люди участка. Они отдают много сил борьбе за высокую продуктивность скота и сохранение молодняка. Долгое время у нас, кроме фермы в «Черной речке», существовала отдельная маленькая ферма совхоза, так называемый «Третий табор». Там был свой бригадир. Но сколько ни старались вытянуть этот участок из прорыва, дело не шло. Бригадиры часто менялись, удойность скота была слишком низкой.

При 113 стельных коровах был только один выкидыш, тогда как зимой 1939 — 40 г. выкидышами были частым явлением. Все эти успехи стали возможны благодаря высокой тру-

довой дисциплине. Рабочие честно работают, добросовестно выполняют свои обязанности. Вот несколько примеров добросовест-



ного отношения к труду.

Веттехник (он же бригадир по телятнице) тов. М. Капустников работает на одном из ответственных участков фермы. Он отвечает за благополучный растел коров и выращивание молодняка. С этой задачей он справился неплохо. Падеж в прошлом году по ферме составил 0,5 процента.

ИЗ ОПЫТА ВЫРАЩИВАНИЯ ТЕЛЯТ

Выращивание молодняка, его сохранение является основной задачей каждого животноводческого хозяйства. Совхоз за последний год добился в этом неплохих результатов. Мы имеем в 1940 году по совхозу только 2 процента отхода молодняка, тогда как в прошлом году падеж достигал более 10 процентов.



Чтобы снизить и ликвидировать падеж молодняка, была проделана большая работа. Совхоз тщательно готовил фермы к зиме. Хорошо оборудованы помещения для молодняка. Подобрали и соответствующие люди. Это первое условие. Стельных коров, как правило, отделяли от группы дойных коров, улучшили рацион кормов, давали им концентраты.

За две недели до отела стельных коров переводили в родильное помещение. Здесь установлено круглосуточное дежурство скотников и дойлок. Родившегося телятку сразу же переносили в теплое помещение, где он просыпается, тут же его обтирают и прижигают пуповину. Телята в среднем рождаются в 20 кило-

метров живого веса. Из этого расчета мы устанавливаем норму молока для каждого теленка. За весь молочный период в среднем на теленка расходуется 325 литров молока.

Установлен строгий контроль за тем, чтобы теленка погибли только молоком его матери. Но если оказывается, что молоко жидкое, то переводим теленка на молоко более жирной концентрации. Средний прирост живого веса в профилактической группе у нас в 1940 году составил около одного килограмма при норме 600 граммов.

В следующей группе молочного периода телята у нас находятся до 3-месячного возраста. В этой группе чаще всего могут быть заболевания от самых незначительных, казалось бы на первый взгляд, изменений как в самом уходе за ними, так и в рационе кормов.

Получаемое для телят молоко пастеризуем, то есть нагреваем до 80 градусов и после его остужения до 36—37 градусов даем телятам. Концентраты, как-то: овсяная мука, овсяный кисель — вводятся с трехнедельного возраста.

Средний дневной привес по этой группе у нас составил 550 граммов. Немаловажное значение имеют в летний период пастбища. Для молодняка у нас были выделены лучшие участки. Телята разбивались на две группы: группа телочек и бычков. Участки для молодняка отгораживались от остальных пастбищ. Это профилактическое мероприятие было необходимо и при исследовании телят на бруцеллез, весь наш молодняк оказался здоровым. Это — результат большой кропотливой работы всего коллектива животноводческой фермы.

**М. А. КАПУСТНИКОВ,
техник-животновод.**

она будет еще больше. Достаточно сказать, что за январь этого года в отдельные дни по одному участку «Черная речка» мы получили по 738 литров молока. Это почти в три раза больше, чем в соответствующий период прошлого года.

Большое значение имеет рацион кормов, которому мы уделяем много внимания. Ни одной дачи кормов не делается без нормы и строгого учета живого веса животного и его продуктивности.

Правильный подбор кадров дал нам возможность поставить на должную высоту животноводческое хозяйство совхоза. Намного возросла дисциплина и производительность труда. Работники неплохо знают свое дело, любят его, добиваются высокой продуктивности животных, заботливо сохраняют молодняк.

**М. С. КОВАЛЕНКО,
управляющий фермой № 3
совхоза «Сталинец».**



740 человек комсомольцев и несвоюзной молодежи г. Мариинска готовятся к предстоящему кроссу. Сейчас проводится ежедневная тренировка. Проведено три перехода. НА СНИМКЕ: лыжники на тренировке.

С фото А. Соломахина.

Укрепим мощь артельного хозяйства

Когда мы окончательно подсчитали итоги прошедшего сельскохозяйственного года, оказалось, что наш колхоз получил денежных доходов 120 тысяч рублей, — на 66 тысяч больше, чем было получено в 1939 году. На трудодень будет выдано деньги по 4 рубля 30 копеек, зерном — по 2 килограмма. Кроме того, каждый из колхозников получает картофель, сено, солому. Отдельные семьи заработали по 4—5 тысяч рублей, не считая натурального заработка.

Если нынешний доход сравнить с доходом 1938 года, получается большая разница. Тогда денег было получено 27.612 рублей, на трудодень досталось по 86 копеек.

Замечательные итоги 1940 года являются результатом того, что колхоз «Новая жизнь» встал на твердую почву во всех отношениях. И самое главное, у нас неизменно повысилась трудовая дисциплина и организованность. По архивным документам видно, что в 1938 году 16 вполне трудоспособных колхозников выработали меньше 50 трудодней, а свыше 400 трудодней выработал только один колхозник. А по данным 1940 года 18 членов артели имеют свыше 400 трудодней, а меньше 100 трудодней выработали лишь 7 колхозников,

В прошлом году мы сумели в срок справиться с уборкой урожая и хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота. Построили свинарник и телятник, устроили скотный двор и конюшню, заготовили много сена и силюса.

Общественное животноводство растет. В течение 1940 года мы закупили у колхозников 17 голов крупного рогатого скота. Сейчас выделены еще средства для приобретения коров с тем,

чтобы к концу 1942 года выполнить и перевыполнить минимум поголовья, предусмотренный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Все это пришло не само собой. Много и очень много труда положено на укрепление трудовой дисциплины. И сейчас сами колхозники поняли, что к зажиточной, обеспеченной жизни можно притти только путем стахановского труда.

Колхозница Павлова, например, в 1940 году выработала меньше 80 трудодней. Вопрос об ее поведении был поставлен на общем собрании. Быстро поругали ее, и сейчас Павлова работает не хуже других.

Перед колхозом сейчас стоит задача так подготовиться к весне 1941 года, чтобы достичь еще больших успехов. Для успешного проведения сева у нас большие возможности. Если в прошлом году мы совсем не имели заготовленной зяби, то под посев 1941 года имеем больше 130 гектаров зяби и 98 гектаров паров. Это даст нам возможность втройне легче провести весенний сев и получить высокий урожай.

Нынче мы переходим на звеневую систему организации труда, создаем новую отрасль хозяйства — овощеводство. Сейчас готовимся получить высокий урожай всех культур, с тем, чтобы в 1941 году еще больше увеличить доходность трудодня и укрепить мощь артельного хозяйства.

Ф. СОЛДАТЕНКО,

председатель колхоза «Новая жизнь», Красулинского сельсовета.

Пособие многодетным матерям

Кузнецкий райисполком известил, что на основании ст. 14 инструкции Наркомздрава выплачены денежные пособия следующим многодетным матерям:

Зорькиной Александре Фроловне, проживающей в поселке Степановка, Таргайского сельсовета, при наличии 7 рожденных ею детей.

Комаровой Матрене Лукьяновне, проживающей в деревне Ананыино, Костенковского сельсовета, при наличии 7 рожденных ею детей.

Шабалиной Парасковье Лукьянине, проживающей в поселке Калмыково, Сосновского сельсовета, при наличии 7 рожденных ею детей.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Междоусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлекшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения центрального китайского правительства под командованием генерала Гу Чжу-туна неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения четвертая армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными и 2.000 пленными. В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий Е Тин арестован.

Согласно заявлению китайского

военного министерства, разоружение и расформирование четвертой армии войсками Гу Чжу-туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуанхэ, а также за то, что эта армия якобы намеревалась поднять восстание против правительства.

Со стороны представителей четвертой армии, как это видно из печати, эти обвинения отводятся, как совершенно не обоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4 армию являются узко-партийные стремления го-

мандановских генералов, направленных против революционно-патриотических и коммунистических элементов в рядах четвертой армии.

Нападение на четвертую армию в провинции Аньхуэй вызвало большие тревоги в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнение, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только 4-й но и 8-й армии. Они утверждают, что это означало бы развертывание гражданской войны в Китае, могущей лишь ослабить страну.

Запрещение органа английской компартии

Как сообщает английская печать, в соответствии с законом об охране государства правительство Англии запретило газете английской компартии «Дейли уоркер». (ТАСС).

Тай и Французский Индо-Китай

Правительство Японии сделало предложение правительствам Франции и Таи о посредничестве в конфликте. Оба правительства приняли это предложение.

Как сообщает японская газета «Асахи», переговоры между Францией и Таи при посредничестве Японии будут происходить в Токио и начнутся немедленно после перемирия. Посредником от японского правительства выступит министр иностранных дел Мацуока.

**

Иностранная печать сообщает, что военные действия между Таи и Французским Индо-Китаем развернулись вдоль всей границы. По сведениям агентства Ассошиэйтед Пресс, войска Таи проникли на несколько километров в северную часть провинции Камбоджа (Индо-Китай).

В боях обе стороны несут большие потери.

Вступление Рузвельта на пост президента

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост президента США, на который он в ноябре 1940 года был избран третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью. (ТАСС).

Прибытие Галифакса в США

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в США прибыл новый английский посол Галифакс.

Отв. редактор С. БАРСУКОВ.

Энтузиаст № 0-35 (город).